Kituzott feladatok — szerda

7. osztaly

1.

2.

Ludas Matyi éjszaka a libalegelon a csillagos égboltban gyonyorkodott. Az egyik csillagképben 15
csillagot figyelt meg, és koziilikk semelyik harom nem volt egy egyenesen. Gondolatban mindegyiket
osszekototte az osszes tobbivel egy egyenessel. Eszrevette, hogy minden metszéspontban pontosan
két 6sszekotd egyenes taldlkozik. Aztdn azon toprengett, vajon hogyan kellene egy egyenessel ketté-
osztani a csillagok halmazét igy, hogy a legtobb 0sszekotd egyenest elmetssze. Segits Matyinak!
Hény egyenest lehet maximélisan elmetszeni?

Egy derékszogli haromszog egyik hegyesszoge 15°, atfogdja 20 cm. Mekkora a haromszog teriilete?

8. osztaly

1. Egy haromjegyl pozitiv egész szam jegyeinek 0sszege egy primszam négyzete, a szamjegyek szorza-

ta egy primszam kobe. Add meg az 0sszes ilyen haromjegyii szdmot.
2. Egy egyenld szard haromszog alapja 10 cm, szdrai 13 cm hosszidak. Mekkora a teriilete, a beirt és ko-

riilirt kor sugara?
9. osztaly
1. Ugyanaz, mint a 8. osztaly elso feladata.
2. Milyen n pozitiv egész szdm esetén lesz 8n” +10n +3 primszdm?
10. osztaly
1. Legyenek x, y, z € [—2,2] olyan 0-tdl kiilonb6z6 valdsak, melyek 6sszege 0. Hatdrozzuk meg az
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kifejezés legkisebb lehetséges értékét.

2. Adott n pozitiv egészre legyenek a, b azok a relativ prim pozitiv egészek, melyekkel
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teljesiil. Igazoljuk, hogy ha 3n + 1 primszdm, akkor osztéja a-nak.
11. osztaly
1. Igazoljuk, hogy barmely négy darab valds szam koziil kivdlaszthat6 kettd (jeloljiik a, b-vel dket) ugy,

hogy teljesiil rdjuk az aldbbi egyenldtlenség:
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2. Legyen n egy rogzitett pozitiv egész. Két jatékos, Aladar és Béla a kovetkezd jatékot jatsszdk: Ala-

darral kezdve felvaltva mondanak olyan egynél nagyobb egészeket, melyek primtényezds felbontdsa-

ban csak az elsd n darab prim szerepelhet, és az tjonnan mondott szim nem oszthat6 egyik kordbban

mondott szdmmal sem. A soron kovetkezd jatékos veszit, ha nem tud megfelelé szamot mondani.

a) Igazoljuk, hogy barhogy is jatszanak, a jaték véges sok 1épésben véget ér.

b) Mutassuk meg, hogy az 0sszes lehetséges pozitiv egész n értékek legaldbb 2/3-dban Aladarnak
van nyer0 stratégidja.

Beadasi hataridé: csiitortok 8%



